

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Марии Владимировны Воронец
«Противопоставление совершенного – несовершенного вида как оппозиция
действия и предела. Экспериментальное исследование», представленной на
соискание ученой степени кандидата филологических наук.
Специальность 10.02.01 – Русский язык.

В диссертационном исследовании М.В. Воронец изучаются вопросы теории видов глаголов в русском языке.

Работа безусловно **актуальна**, т.к. проблема противопоставления совершенного и несовершенного вида по-прежнему обсуждается в русской филологии и многие ее аспекты недостаточно изучены.

Новизна исследования, на наш взгляд, заключается в том, что изучение грамматической категории вида реализуется с учетом фактора говорящего и в ситуации функционирования глаголов. В этом отношении рассмотрение их видов как «точек зрения» коммуникаторов представляется значимым, и, нам кажется, что заслуживает внимания и требует своего дальнейшего исследования мысль диссертанта о том, что видовая конкуренция возможна только до тех пор, пока говорящий не понимает ситуацию, как только появляется однозначная ее интерпретация, так сразу однозначно выбирается вид глагола.

Практическая значимость работы связана с тем, что данные, полученные в ходе исследования, могут использоваться в процессе преподавания русского языка, и это важно, потому что категория вида в русском языке достаточно сложна для изучения как носителями языка, так и иностранцами.

Рецензенту хотелось бы понять из текста автореферата, сколько всего было собрано анкет и сколько участников эксперимента рассматривали одни и те же контексты, представляющие видовую конкуренцию глаголов.

При чтении автореферата у рецензента возник вопрос: «Остается ли значимой выделенная в диссертации оппозиция видов, скажем в повелительном наклонении глагола?». Вопрос возник в связи с тем, что

процесс, развернутый во времени, способен полно актуализироваться лишь только в контекстах изъясительного наклонения.

Автореферат позволяет заключить, что диссертационное исследование Марии Владимировны Воронец на тему «Противопоставление совершенного – несовершенного вида как оппозиция действия и предела. Экспериментальное исследование» представленное к защите по специальности 10.02.01 – Русский язык на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор, Мария Владимировна Воронец – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кузнецова Евгения Алексеевна,
кандидат филологических наук по специальности
10.02.01 – Русский язык (диплом кандидата наук
серия КТ № 156023), доцент.
Доцент кафедры рекламы и бизнес-коммуникаций
Института мировой экономики и бизнеса
экономического факультета
ФГАУ ВО «Российский университет дружбы народов»
117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6
тел.: +7 (495) 434-53-00, факс: +7(495) 433-95-88
адрес сайта: <http://www.rudn.ru>
e-mail: kuznetsova_ea@rudn.university

20 ноября 2017 г.

**ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ**



**ЗАМ. ДЕКАНА
О. С. ГЕВЛОВА**